

虽然家庭困难,他们都有一颗积极向上的心

四名贫困生获评“最美孝心少年”

近日,高新区教育部门在高新区中小学开展“寻找最美孝心少年”活动,经过学校推荐和实地家访,4名贫困学生获评“最美孝心少年”。生活中获评学生均表现出积极进取和孝敬家人的美好品德。

文/片 见习记者 任丽媛 通讯员 毕亚奇 骆莹宏



王荣强: 省吃俭用,每月生活费只有50元

王荣强家住柳埠镇柳西村,斑驳泛黄的墙壁,几件陈旧的家具,一张床,两个衣橱成了家里全部的家具。王荣强的父亲老王坐在轮椅上,因为患有脑部血管瘤导致瘫痪,“我是没用的人。”老王嘴里不断的念叨,王荣强走过来,摸着爸爸的手表示,“爸爸之前很能干的,在建筑工地干活,自己将房子盖了起来。”每当看到父子俩这一幕,王荣强的奶奶就会潸然泪下,“他妈有精神病,动不动就打人,砸东西,刚送到精神病院去了。”王荣强的奶奶说,家务

活就全部交给了王荣强。

初中的时候,王荣强在柳埠一中读书。每天跑校,放学回家,就帮着奶奶做家务,从简单的洗碗叠被到洗衣做饭,什么都会。给父亲洗脚、用按摩锤按摩,推着坐在轮椅上的父亲到外面转转,这几乎成了王荣强每天的功课。

奶奶心疼孙子,硬要王荣强住校,但王荣强知道家里没钱,平常每个月的生活费只用50元钱。“为了给家里省钱,孩子经常早饭或者晚饭不吃。”王荣强的奶奶说。

王荣强今年16岁,到了读

高中的年纪了,可他却想辍学。因为高中离家太远,家里又没钱交学费,再说自己上学,父亲和奶奶谁照顾呢?王荣强的奶奶说,后来在王荣强大伯等人的坚持下,他才去读书。

王荣强的学习成绩十分优秀。高新区实验中学班主任孙老师说,王荣强平时学习特别用心,要不是因为平时担心家里,他的学习成绩会更好。

10月12日,周六,王荣强早早的收拾好东西,住校又快一个月了,他要回家照顾父亲和奶奶,还想去精神病院看看母亲。



▲王荣强在为父亲洗衣服。

◀一有时间,李登振便到田地里捡拾树枝晾干后烧水、做饭。

▼龙凤胎“孝心少年”与爷爷奶奶。

李登振: 地里干活,手上已磨出老茧

母亲身患残疾,下肢不能动弹,两只胳膊也无力撑起双拐,只能坐在凳子上一点点挪动;父亲是家中的顶梁柱,然而,几年前在给别人打零工时从屋顶摔下,断了肋骨,从此干不了重活。于是,14岁的李登振,成了这个家的全部希望。

“我是男子汉,我要撑起这个家。”从懂事开始,李登振便帮父亲分担起了家务活,买菜、做饭、洗衣、打扫院子、给母亲捶背揉腿……这些在同龄孩子中陌生又繁重的活他

却做得从容自然。

“从五六岁开始就跟他爸种地、拉犁、锄草,后来大点就挑水、锄地,手上的老茧和大人的手似的。”说起这些,李登振的妈妈有些不忍,但李登振反而觉得没啥苦的,“就是干点家务活,都熬过来了,习惯了,现在倒觉得挺轻快的。”

尽管孩子很懂事,但父亲老李还是觉得很愧疚,“有一次家里种地瓜,他咬着牙挑着两大桶水来回运送,肩膀上磨得红肿一片。”李登振的父亲说,那时候他的心里苦苦的。

“我觉得母亲最苦了,身体这样难受,还要照顾我。”只要一有时间,李登振就会给妈妈捶背捏肩膀,每天放学后和爸爸一起把妈妈抬到街上透气是他每天的必修课。

“这辈子最开心的就是有这么个孝顺懂事的孩子,最痛苦的事是孩子从小就跟着俺受罪。”母亲拉着李登振的手,指着上面厚厚的老茧说。李登振有个愿望,他说自己将来想成为企业家,“那样就可以挣钱,让妈妈过上好日子了。”

耿秀焕,耿秀桦: 先给爷爷奶奶灌上热水暖和再上学

龙凤宝贝,是全家人的宝,可东港沟村的耿秀焕、耿秀桦兄妹,却没有感觉。

“10年前,兄妹俩刚出生不久,他们的爹妈就离婚了,都以各种理由拒绝抚养孩子。”耿贵喜说,他只好和老伴李俊英收养了这对可怜的兄妹。

5岁开始,两个孩子就扫地做家务,7岁就站在灶前洗菜做饭。如今,龙凤胎兄妹已经10岁,上了小学,耿贵喜和李俊英也渐渐年迈,身体越来越差,耿贵喜得了高血压和心脏病,腿脚不灵便。照顾家、照顾爷爷奶奶的重担就落在了兄妹俩的身上。

早上不到6点,耿秀焕和耿秀桦就起床,烧水、做饭。学校离家远,中午没法回家做饭,他们一早就把爷爷奶奶一天要用的热水烧好,吃完饭,把爷爷奶奶的饭留在锅里,温在灶台的余火上。

兄妹俩懂事,耿贵喜看在眼里,疼在心上。“我记得,有一年春节,别人家都在放鞭炮、贴春联、杀鸡杀鱼,各种饭菜的香气,两个孩子在院子里不停地吸着鼻子,猜这是谁家飘来的炸鱼味儿,谁家飘来的炖鸡味儿。”奶奶李俊英说,他爷爷实在不忍心,就用仅有的一点钱买了一条鱼回来,骗孩

子说是邻居送的。

“兄妹俩手忙脚乱地让鱼下了锅,可等鱼端上来时,已经糊得不成样了。”李俊英说,两个孩子看着烧糊的鱼,“谁也没有抢,都把那少得可怜的还没有糊的鱼肉挑出来夹到爷爷奶奶嘴里。”

生活虽然辛苦,但是这对龙凤胎兄妹的学习成绩却十分优异,家里的墙上贴满了他们的奖状。冬天快到了,兄妹俩怕爷爷奶奶冷,早上上学走的时候,就用废旧的输液瓶灌上热水,让爷爷奶奶抱在手里暖着,然后才放心地去上学。



“孝心少年”收到2000元爱心救助

如果您想帮助他们,可拨打88817800与我们联系

本报10月24日讯(见习记者任丽媛) 12日,记者与爱心市民一道为“最美孝心少年”王荣强送去了爱心公益基金。近期,本报今日高新编辑部还将联合热心市民和爱心企业为获评的“最美孝心少年”提供帮助。如果您愿意为他们提供帮助,您可以拨打热线88817800与我们联系。

王荣强的故事感动了不少热心市民,亲戚朋友也常去他家里探望,“每次来了,都带东西,还帮着家里干活。”王荣强奶奶

说。除了亲戚朋友的帮忙之外,王荣强就读的高新区实验中学为王荣强免去了近3年的学费和住宿费,同时将每年为他发放政府助学金2000元。“学校十分关心这些家庭贫困的学生,学校里还设置了爱心助学岗位,来帮他们解决部分生活费。”班主任孙老师说。

12日,热心市民赵丽娟来到王荣强家中,为其送去了2000元爱心公益基金,并为其送去了花生油、鸡蛋、火腿等日用品。“我们是一个团体,有四个人,我们

四个各尽一份薄力吧,如果以后有什么事,可以随时给我打电话。”赵丽娟嘱咐王荣强,“要好吃好饭,长个子,好好学习,才能成为家里的顶梁柱。”

“荣强一定要好好学习,将来回报这些帮助过你的人。”王荣强的奶奶激动地说。

近期,本报今日高新编辑部还将联合热心市民和爱心企业为获评的“最美孝心少年”提供部分帮助。如果您愿意为他们提供帮助,您可以拨打热线88817800与我们联系。



爱心人士赵丽娟将2000元送到王荣强父亲手中。

见习记者 任丽媛 摄